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Comparecimento

– Comparece o deputado:

Coronel Henrique.

Abertura

O presidente (deputado Coronel Henrique) – Às 19h1min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

A locutora – Destina-se esta reunião a comemorar o Dia do Exército, celebrado em 19 de abril, em homenagem à Batalha

de Guararapes, registrada na história do País como a primeira luta dos povos do Brasil, unindo os combatentes pelo sentimento de

amor à Pátria.
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Composição da Mesa

A locutora – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Gen.-Div. Adriano Fructuoso da Costa, comandante da 4ª

Região Militar do Exército Brasileiro; desembargador Edir Guerson de Medeiros, representando o presidente do Tribunal de Justiça

do Estado, desembargador Luiz Carlos de Azevedo Corrêa Junior; Hugo Barros de Moura Lima, procurador-geral de Justiça adjunto,

representando o procurador-geral de justiça, Paulo de Tarso Morais Filho; CMG. Alessandro de Paula Lima, capitão dos portos de

Minas Gerais; Cel. Paulo Roberto Bermudes Rezende, chefe de gabinete do Gabinete Militar do Governador; e Gen. Marçal, analista

do Núcleo de Estudos Estratégicos do Comando Militar do Leste.

Registro de Presença

A locutora – Gostaríamos de agradecer  e registrar a  presença do Ten. Fábio,  representando o Brig.-Ar Jorge Marcelo

Martins da Silva, comandante da Guarnição de Aeronáutica de Lagoa Santa; do Sr. Cel. PM Fausto Machado de Oliveira, assessor

militar da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, representando o comandante-geral da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais, o

Cel.  PM Carlos  Frederico  Otoni  Garcia;  do  diretor  de  Atividades  Técnicas  do  Corpo de  Bombeiros  Militar  de  Minas  Gerais,

representando  a  comandante-geral  do  Corpo  de  Bombeiros,  Jordana  Daldegan;  do  presidente  interino  do  Instituto  Histórico  e

Geográfico de Minas Gerais, Sr. Josemar Otaviano de Alvarenga; do Sr. Márcio Roberto Pacheco, superintendente de operações,

representando a BHTrans; do gerente Hismar e o gerente Gilson Teixeira, representando a Guarda Civil Municipal de Belo Horizonte;

e do Sr. Rafael Mascarenhas, vice-presidente da Feluma.

Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente e aos que a acompanham

pela TV Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

A locutora – Convidamos os presentes para, em posição de respeito, cantar o Hino Nacional, que será executado pela Banda

de Música do 12º Batalhão de Infantaria de Montanha, 4ª Região Militar do Exército Brasileiro.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

A locutora – Assistiremos agora a um vídeo sobre o Exército Brasileiro.

– Procede-se à exibição do vídeo.

A locutora – Com a palavra, para o seu pronunciamento, o deputado Coronel Henrique, autor do requerimento que deu

origem a esta homenagem.

Palavras do Presidente

Senhoras e senhores, boa noite. Exmo. Sr. Gen.-Div. Adriano Fructuoso, comandante da 4ª Região Militar, é uma honra ter

o senhor,  nosso militar do Exército da ativa mais antigo em Minas Gerais,  presente para ser homenageado em nome de todo o

Exército  Brasileiro.  Muito  obrigado  pela  presença.  Exmo.  Sr.  Desembargador  Edir  Gerson  de  Medeiros,  representando  o

desembargador Luiz Carlos de Azevedo Corrêa Junior, presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais; Exmo. Sr. Hugo

Barros de Moura Lima, procurador-geral de justiça adjunto institucional, dileto amigo, representando o procurador-geral de justiça

Paulo de Tarso Morais Filho; prezado amigo CMG. Alessandro de Paula Lima, capitão dos portos de Minas Gerais, representando

nossa querida Marinha do Brasil;  Exmo. Sr.  Cel.  Paulo Roberto Bermudes Rezende,  chefe de gabinete do Gabinete Militar  do

Governador, representando as forças de segurança do governo do Estado de Minas Gerais, que muito nos honra; e prezado amigo

Exmo. Sr. Gen. Marçal, analista do Núcleo de Estudos Estratégicos do Comando Militar do Leste, muito obrigado pela presença.

Página 2 de 19 www.almg.gov.br     

Sábado, 18 de abril de 2026

http://www.almg.gov.br/


Henrique Dias, Vidal de Negreiros e Felipe Camarão: por ele e por eles estamos aqui. Lá no longínquo Guararapes, em

19/4/1648, pela primeira vez, o branco, o negro e o índio se uniram para expulsar o invasor estrangeiro. Ali estava plantada a semente

do nascimento do nosso glorioso Exército Brasileiro. Pelo nosso Exército Brasileiro, estamos aqui hoje. Eu me recordo de que, em

2022, quando estava no quarto ano do meu primeiro mandato, também fizemos essa homenagem, no dia 19 de abril, ao Dia do

Exército Brasileiro. Naquela oportunidade, Fructuoso, lembro-me de que eu disse que estava homenageando o meu Exército, porque o

Exército é de cada um de nós. Ai daquele brasileiro que não tiver o sentimento de pertencimento com o seu Exército.

Repito: quando decidi escolher esta data de homenagem… Faço uma ressalva e dou uma informação: somos 77 deputados

estaduais, e cada deputado tem direito de fazer uma homenagem dessa por ano. Foi assim em 2019, quando fiz homenagem ao Dia do

Soldado, e foi assim em 2022. E agora, que estou no oitavo ano de mandato, no quarto ano do meu segundo mandato, tenho a honra

de homenagear essa instituição que me acolheu muito jovem. Eu me formei em medicina veterinária na Escola de Veterinária da

UFMG, passei no concurso, fui para a então Escola de Administração do Exército, em Salvador, na Bahia, e iniciei minha carreira

como militar do Exército. Fui classificado na Academia Militar das Agulhas Negras, casa em que uma grande maioria dos senhores se

formaram. Lá servi durante 23 anos. Tenho muito orgulho de dizer que cheguei à Academia Militar em 1992 e saí de lá em 2015.

Fiquei lá de 1º-tenente a tenente-coronel e pude beber da fonte, dos valores do Exército de Caxias. A Academia Militar é a cellula

mater da formação dos valores de todos os militares do Brasil. O Exército tem esse compromisso, como a instituição com hora efetiva

das nossas Forças Armadas, e serve de referência. O que acontece no Exército normalmente acontece na Marinha e na Força Aérea do

Brasil.

Agradeço a presença dos representantes das forças coirmãs: Marinha, Força Aérea, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros

Militar, mas sobretudo agradeço a presença dos veteranos, daqueles que um dia tiveram o privilégio de usar essa farda que vocês hoje

usam. Ver essa galeria repleta principalmente de jovens recrutas, que provavelmente, pela primeira vez, entram na Casa do povo de

Minas Gerais, reveste esta solenidade de um caráter todo especial. A chegada dos recrutas para prestação do seu serviço militar inicial

é aquilo que anualmente alimenta a força do nosso Exército. A cada ano, a sociedade brasileira passa a integrar formalmente, através

dos recrutas, o Exército brasileiro, porque nós somos isto: nós somos a sociedade brasileira fardada.

Aqui, nesta Assembleia Legislativa, nessas cadeiras que 77 parlamentares ocupam, o militar do Exército também tem vez e

tem voz, porque, em cada um de nós, debaixo dessa farda, existe um cidadão mineiro e um cidadão brasileiro. Tenho muita alegria – o

Marçal já me ouviu dizer isso algumas vezes – de dizer que sou o primeiro militar de carreira do Exército Brasileiro que ocupa cargo

de deputado estadual na história de Minas Gerais. Isso torna o meu mandato de extrema responsabilidade, porque carrego não só a

responsabilidade de defender as políticas públicas e levar para o povo mineiro aquilo que aqueles que me elegeram esperam de mim,

como também carrego a responsabilidade de manter a imagem do Exército de Caxias, de manter as nossas tradições e de cultuar,

dentro desta Casa, os valores tão caros para todos nós.

Tenho certeza de que todos os nossos heróis de ontem, de hoje e de sempre me inspiram diariamente no meu exercício do

mandato parlamentar. Em se falando do Exército, é o mesmo Exército de Guararapes, que também esteve em diversos momentos da

nossa história. É o mesmo Exército que esteve na Guerra da Tríplice Aliança, é o mesmo Exército que participou da Proclamação da

República,  é  o  mesmo Exército  que  participou da  Segunda  Guerra  Mundial.  Rendo uma homenagem aos  parentes  dos  nossos

pracinhas, que também nos honram com sua presença, esse símbolo que foram os nossos combatentes da Segunda Grande Guerra

Mundial. É o mesmo Exército que participa da vida da nossa sociedade, é o mesmo Exército que recentemente pôde compor uma

grande força de paz no Haiti; é o mesmo Exército que é o braço forte e a mão amiga da nossa sociedade. Relembro agora essa que

talvez seja a tragédia mais recente em que nós, do Parlamento, estivemos muito envolvidos: as enchentes da Zona da Mata, com

destaque para Ubá e Juiz de Fora. Os nossos homens e as nossas mulheres estavam lá, emprestando a mão amiga do nosso Exército.
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Então nada mais justo que, na Casa do povo, de forma solene, reverenciar essa instituição que existia antes de nós e que

continuará aqui depois que partirmos. Nós temos um compromisso não só com aqueles que nos antecederam, mas também com os que

virão depois de nós. Hoje vocês estão todos aí, fardados e na ativa, e amanhã estarão do lado de cá, como veteranos, mas eternamente

representando e trazendo no peito o orgulho de dizerem que pertencem ao Exército Brasileiro. É missão nossa, ou seja, de todos nós,

fazer com que o povo brasileiro sinta, cada vez mais, que ele é proprietário do seu Exército, porque só com esse sentimento de

pertencimento é que conseguiremos levar para a nossa sociedade todos esses valores que cultuamos no dia a dia da caserna.

Antes de encerrar as minhas palavras, eu não poderia deixar de prestar contas do que fizemos nestes últimos sete anos

como deputado estadual,  numa ação junto ao Exército Brasileiro,  especialmente na 4ª  Região Militar.  Quando aqui cheguei,  no

primeiro mandato, tivemos um foco muito grande em trabalhar com os nossos Tiros de Guerra. Quando assumi o mandato, os nossos

Tiros de Guerra eram 37. E, lá em 2021 e 2022, com a ajuda do saudoso Gen.-Ex. Rômulo Bini Pereira, a quem rendo a minha

homenagem, conseguimos reativar o Tiro de Guerra de Oliveira e de Visconde do Rio Branco e passamos a 39. O último reativado foi

o Tiro de Guerra de Paracatu. Sempre comento, Gen. Fructuoso, que o senhor tem 36 Tiros de Guerra, mas que eu tenho 40, porque

ainda há os 4 Tiros de Guerra do Triângulo, de Frutal, de Uberaba, de Conceição das Alagoas e de Ituiutaba.

Então são os 40 Tiros de Guerra que hoje, meu prezado amigo Marcos Renault…( Nós formamos, em Minas Gerais, mais

atiradores do que soldados. Nós temos os nossos Tiros de Guerra como uma missão muito importante de interiorização do serviço

militar, e essa é uma política pública que encaro de forma muito responsável. Tive a alegria de, no primeiro mandato, conseguir uma

verba de R$3.000.000,00 que foi  distribuída para todos os Tiros de Guerra.  Nós reformamos uma quadra no Tiro de Guerra de

Curvelo, outra lá em Santa Rita do Sapucaí e em Matozinhos. Além disso, fizemos diversas aquisições de mobiliário e equipamento

para esses Tiros de Guerra, que são de responsabilidade das prefeituras, num convênio com o Exército. Isso, Cel. Rezende, torna o

Tiro de Guerra administrativamente invisível. Ele não está apto a receber emenda parlamentar de ninguém, porque ele não é da

segurança pública nem da educação. Nós, junto ao governador Romeu Zema, na época, conseguimos que esse recurso chegasse a cada

prefeitura e pudesse melhor equipar os nossos Tiros de Guerra, pelos quais tenho um carinho enorme. Tenho certeza de que, no dia em

que, como política federal, enxergarmos o potencial dos Tiros de Guerra, estes serão ampliados não só em Minas Gerais mas também

no Brasil inteiro.

Talvez a bandeira mais importante do meu mandato sejam as escolas cívico-militares. Desde 2019, sou presidente da frente

parlamentar em defesa desse programa de gestão escolar que privilegia a contratação de veteranos do Exército, da Marinha e da

Aeronáutica, do Corpo de Bombeiros Militar e da Polícia Militar para passar a integrar escolas públicas, escolas da rede estadual e

também hoje escolas da rede municipal. Foi uma luta conseguirmos implantar nove escolas na rede estadual. Recentemente essas

nove escolas foram suspensas por uma decisão do Tribunal de Contas do Estado. O Poder Executivo está recorrendo ao Tribunal de

Justiça em Brasília. Contudo, na última sexta-feira, o governador Mateus Simões mandou para esta Casa um projeto de lei a fim de

regulamentar e nós, primeiramente, reativarmos essas nove que estão suspensas e podermos ampliar também esse programa, que,

certamente… Com os resultados que vemos espalhados por todo o Brasil e por estados como Goiás e Paraná, que são hoje referência,

não temos dúvida de que contra números não existem argumentos. Antes da nossa reunião, eu comentava com o Gen. Fructuoso que é

lamentável percebermos que a nossa juventude está exposta a uma guerra ideológica daqueles que atacam o modelo por uma simples

questão política. Mas, enquanto eu estiver aqui, no cargo de deputado estadual, eles terão uma trincheira importante de luta. Não

iremos desistir.

Aproveito também a presença do Cel. Rezende para dizer que sou autor de um projeto de lei, que foi sancionado pelo

governador, que dobrou o número dos Colégios Tiradentes no Estado de Minas Gerais. Quando assumi o mandato em 2019, tínhamos

direito a 30 Colégios Tiradentes.  Nesta Casa,  ele tramitou durante cinco anos.  Hoje temos a autorização para mais 30 Colégios
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Tiradentes. Essa é uma forma não só de ampliarmos o acesso aos militares do Corpo de Bombeiros e da Polícia Militar, mas também,

por decisão do governador, abrir uma parcela mais significativa do que é hoje para a nossa sociedade e a nossa comunidade.

Sempre que falo de Colégio Militar, gosto de dizer que tive o privilégio de ter o meu filho se formando no Colégio Militar

de Belo Horizonte; e esse privilégio temos por sermos militares. Quando cheguei a esta Casa, tive a convicção de que uma maneira de

devolver à sociedade aquilo que tive como privilégio era trabalhar para a criação das escolas cívico-militares, para que todos os pais e

mães tivessem o mesmo privilégio que tive. Então todo dia, quando acordo e luto por essa bandeira, eu me lembro do compromisso

que fiz lá em 2018, quando participei da convenção do meu partido que ia escolher os deputados estaduais. Eles me entregaram o

microfone, perguntaram-me se eu queria fazer um discurso, general, e disseram que o discurso só tinha uma regra: ia durar 30s

somente, porque haviam muitos pré-candidatos para discursar. Eu peguei o microfone e disse: “Sou o Cel. Henrique, sou o coronel-

veterinário do Exército Brasileiro e, se eleito for, a minha missão será resgatar os valores da família e da Pátria na nossa educação”.

Essa foi a minha promessa e esse é o meu compromisso com a minha carreira política, sobretudo com os valores que me confiaram o

Exército Brasileiro.

Muito obrigado a todos. Tenham uma boa noite! A todos vocês e ao Exército Brasileiro, a minha melhor continência. Vou

quebrar o protocolo aqui, Gen. Fructuoso. Vim para cá pensando que eu tinha de fazer alguma coisa diferente. Com a autorização do

general, vou falar “para a frente e para o alto”, e a tropa responde “montanha!”. Pode ser, general? Tropa da 4ª Região Militar: para a

frente e para o alto!

O público presente nas galerias – Montanha!

O presidente – Muito obrigado.

Entrega de Placa

A locutora – O Exmo. Sr. Deputado Coronel Henrique, representando o deputado Tadeu Leite, presidente da Assembleia

Legislativa de Minas Gerais, fará a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem ao Exmo. Sr. Gen.-Div. Adriano Fructuoso da

Costa, comandante da 4ª Região Militar do Exército Brasileiro, Região das Minas do Ouro, e general de divisão. A placa contém os

seguintes dizeres: “No Dia do Exército, comemorado em 19 de abril, homenageia-se a Batalha de Guararapes, marco da união de

indígenas, negros e brancos na defesa do território brasileiro. Considerada a primeira luta dos povos do Brasil, essa batalha simboliza

o nascimento do espírito de nacionalidade e do amor à Pátria. Ao celebrar essa data, reconhece-se o papel do Exército na proteção da

soberania, no apoio à população em situações de emergência e na construção do País. As glórias, as tradições e os sacrifícios de

nossos antepassados renovam o apreço pela nobre missão militar e nos inspiram a preservar, com dedicação e firmeza, os valiosos

ideais democráticos. A Assembleia Legislativa de Minas Gerais, diante da importância do Exército para o País e para o Estado, rende

a ele esta justa homenagem e reafirma seu respeito e sua admiração por essa instituição que serve a todos os brasileiros com lealdade e

abnegação.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Gen.-Div. Adriano Fructuoso da Costa

Muito boa noite a todos. Para nós, é uma grande honra estar na Casa do povo mineiro tendo a nossa instituição, o Exército

Brasileiro, homenageada. Faço um agradecimento e um reconhecimento ao deputado estadual Coronel Henrique, por nos permitir ter

esta noite tão memorável, tão agradável, em homenagem à nossa instituição, uma instituição de altíssima credibilidade no nosso país e

que, no seu dia a dia,  como o senhor disse nas suas palavras, prima pela lealdade, pela vontade em cumprir missão, fazendo a

diferença naquilo que se propõe. Então muito obrigado pela deferência, muito obrigado pelo carinho e pela homenagem.

Gostaria de saudar o senhor e todos os que compõem a nossa Mesa, todos os que fazem parte da Assembleia e os nossos

amigos que estão aqui presentes. Com o brado… O senhor quebrou o protocolo dando o brado “Montanha”, e eu vou homenagear e
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agradecer essa deferência com o brado “Brasil acima de tudo”, que é o brado que traduz, na sua essência, a missão que o Exército

Brasileiro cumpre em todos os rincões deste imenso território brasileiro. Esse é o brado que nos diferencia, que nos qualifica, que nos

fortalece,  que nos traz coesão e integração. Então convido a todos,  de forma muito firme e forte,  como é o propósito da nossa

instituição Exército Brasileiro, a homenagear a nossa Assembleia com o nosso brado: Brasil!

O público presente nas galerias – Acima de tudo!

O Gen.-Div. Adriano Fructuoso da Costa – Com isso, Desembargador Edir Guerson de Medeiros, Dr. Hugo Barros de

Moura Lima, nosso general de brigada e amigo Marçal, nosso grande amigo Cel. Rezende, amigo que constituí aqui, no Estado de

Minas  Gerais,  Sr.  Rafael  Brescia Mascarenhas,  Sr.  Marcos  Renault… Agradeço  também a todos os  deputados  que compõem a

Assembleia nesta homenagem que fazem ao Exército Brasileiro.

Hoje,  pela  manhã,  fizemos  uma formatura  na  Praça  Duque  de  Caxias,  um resgate  que  entendo como extremamente

significativo e importante. Numa praça que leva o nome do nosso patrono, conseguimos colocar em forma as Forças Armadas –

Marinha, Exército e Força Aérea Brasileira –, mostrando a coesão das Forças Armadas. Junto a elas estavam o Corpo de Bombeiros, a

Polícia Militar de Minas Gerais e a Polícia Civil, mostrando a integração que temos com todos os órgãos e instituições do Estado de

Minas Gerais. Isso tem um significado muito importante, porque traduz, de forma muito clara e direta, o nosso compromisso com o

País, o compromisso de fazer o bem para a população brasileira.

O senhor mencionou em suas palavras as ações que desempenhamos lá na Zona da Mata, mas quero fazer também uma

referência ao Estado de Minas Gerais,  nas  pessoas do governador e  do seu chefe de gabinete.  Eu faço isso com cuidado,  mas

traduzindo a importância da ação que foi realizada. Se o Exército emprestou a sua mão amiga na Zona da Mata, levando algum

conforto, algum apoio àquela população que sofreu tanto, o governo de Minas Gerais, por intermédio do seu governador e do Cel.

Rezende, nos apoiou tremendamente.

Tivemos um aluno na Escola de Sargentos das Armas que, em um treinamento de judô, sofreu uma queda e fraturou a

coluna cervical, tendo todo o corpo paralisado. Precisávamos aplicar nele, para que tivéssemos algum resultado no médio ou no longo

prazo, um medicamento que está em estudo por uma cientista chamada Tatiana Sampaio, lá na Universidade Federal do Rio de

Janeiro, e precisávamos fazer isso em 72 horas. O governo nos disponibilizou o meio aéreo para deslocar a equipe médica daqui de

Belo Horizonte. Eles vieram para cá, deslocamos daqui para Três Corações, aplicaram a medicação e depois levamos essa equipe para

o Rio de Janeiro. Então, fica aqui o meu agradecimento. Já vai fazer um mês e alguma coisa do acidente e, dentro do estudo, o aluno

já apresenta alguns movimentos na perna. Isso é um grande ganho dentro do estudo que foi feito por essa cientista. Fica aqui o meu

agradecimento  ao  governo,  o  meu agradecimento  ao  Cel.  Rezende,  que  hoje  foi  homenageado,  ganhando  a  Medalha  Exército

Brasileiro.

Entendo que falar do Exército Brasileiro é, da forma mais correta, trazer à ordem do dia o que o nosso comandante, Gen.

Tomás, escreveu e leu hoje na formatura em Brasília, e eu também li na formatura de hoje. Mas acho que, para termos o significado

claro do que é a nossa instituição e em respeito à homenagem que nos fazem, é importante que eu faça esta leitura. No dia 19/4/1648,

nos Montes  dos Guararapes,  por ocasião da batalha que deu início à expulsão dos holandeses  do Brasil,  durante a  Restauração

Pernambucana, gerou-se o embrião da Força Terrestre e lançou-se o alicerce da nossa nacionalidade. Naquele solo, brasileiros de

diferentes origens, indígenas, brancos, negros e mestiços combateram lado a lado, unidos pelo amor à Nação e pelo compromisso

comum de defendê-la.  Ali  nasceu  o Exército  Brasileiro,  desde  então  inseparável  da  Pátria  e  fiel  aos  valores  que  orientam sua

trajetória. Ao longo de quase quatro séculos, o Exército consolidou-se como instituição de Estado, presente nos momentos cruciais da

formação e evolução do Brasil. Lutamos pela garantia da independência, pela preservação da unidade nacional e pela inviolabilidade

de nossas fronteiras.
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Nesse contexto, celebramos, no corrente ano, o transcurso dos 160 anos da Batalha de Tuiuti, a maior batalha campal da

América do Sul, travada nas planícies alagadiças da porção meridional do nosso continente. Naquela ocasião, o Exército Brasileiro

escreveu uma das mais gloriosas páginas de nossa história, ao repelir vigorosa investida inimiga contra o acampamento da Tríplice

Aliança.  Prosseguimos lutando pela consolidação da República e  pela defesa da democracia nos campos de batalha da Europa,

durante a Segunda Guerra Mundial.

Aí eu faço um parêntese: esta semana de 14 a 17 de abril é a semana em que comemoramos a Tomada de Montese, um

combate extremamente difícil  travado pelos nossos pracinhas,  combatentes  que enfrentaram terreno hostil,  terreno difícil,  e que

avançaram no combate, num clima desfavorável, casa a casa. Tivemos mais de 460 feridos e mais de 33 mortos em combate, naquele

terreno difícil de ser conquistado. Mas os nossos pracinhas, honrando os nossos valores, honrando o nosso país, conquistaram aquele

terreno e fizeram com que o combate avançasse da melhor forma para os Aliados.

Além  disso,  atuamos  em  missões  de  paz  em  diversas  regiões  do  mundo,  sob  a  égide  de  organismos  multilaterais,

infelizmente com baixas em nossas fileiras, como ocorrido no Haiti, em 2010. Em cada um desses episódios, reafirmamos nosso

compromisso de servir ao Brasil e aos brasileiros de forma silente e desinteressada. Como afirmou o Gen. Octávio Costa, veterano da

Força Expedicionária Brasileira: ‘A verdadeira recompensa do soldado está nele mesmo, na consciência de haver cumprido o seu

dever e no sentir-se útil e prestante à Nação’.

Nos  dias  atuais,  ao  escutarmos  a  expressão  “Exército  Brasileiro”,  a  primeira  palavra,  “Exército”,  remete-nos  à

operacionalidade característica típica do braço forte” – que o senhor também mencionou – “enquanto a segunda palavra representa o

mais puro propósito da mão amiga: o brasileiro” – conforme demonstramos em diversas oportunidades, recentemente, há um ano,

quase dois anos, lá na Operação Taquari, no Rio Grande do Sul, e mais recentemente aqui na Zona da Mata mineira.

Dessa forma, o braço forte garante a soberania nacional, protege a extensa e inóspita fronteira, combate as ações ilícitas

transnacionais e promove a segurança de grandes eventos nos centros urbanos, ao mesmo tempo que a mão amiga resgata e salva

vidas por ocasião de desastres naturais, distribui água no Nordeste, constrói centenas de quilômetros de estradas no interior do País,

preserva  o  meio  ambiente  e  presta  apoio  médico  em regiões  remotas  da  imensa  Amazônia,  tudo  em proveito  do  nosso  maior

patrimônio: o irmão brasileiro.

Para cumprir tão complexas missões, os homens e mulheres de farda verde-oliva – quero frisar isso, porque quem está aqui

representa essa fração do Exército Brasileiro – enfrentam, 24 horas por dia, com disponibilidade permanente, ambientes adversos e

asseguram a presença do Estado em rincões do território onde, muitas vezes, somente a Força Terrestre subsiste.

Hoje,  na senda da constante evolução institucional,  em especial na área de recursos humanos, o Exército,  fiel ao seu

compromisso com a igualdade de oportunidades,  apresenta  um importante  passo inovador,  trazendo cada  vez mais  o  segmento

feminino para integrar seu braço forte e sua mão amiga. Assim, ao incorporar para além de mil jovens mulheres, distribuídas em 38

organizações militares, a instituição avança com a implementação do serviço militar inicial feminino. Esse reconhecimento é resultado

de criterioso processo de avaliação conduzido pelo Alto Comando, quando promoveu recentemente a primeira mulher oficial-general,

Oficial-General de Brigada Cláudia, no qual são analisados inúmeros atributos, entre eles o mérito profissional, o desempenho em

funções relevantes e o tempo de serviço. Ao abrir suas fileiras a essas pioneiras, de soldado a general, entre muitas outras que ainda

virão, a instituição reafirma sua confiança no valor, na coragem, na competência, na inteligência e na dedicação da mulher, cuja

presença marcante em diversas áreas operacionais e técnicas certamente trará significativos ganhos para a nossa Força.

Vivemos, atualmente,  em um cenário internacional marcado por rápidas transformações e por ameaças cada vez mais

complexas, híbridas e multidimensionais. Diante disso, o Exército segue investindo em sua capacitação, tanto nos recursos humanos

quanto na modernização de seus meios, agregando cada vez mais tecnologia ao seu material de emprego militar. Esse preparo intenso

e permanente tem como centro o soldado de Caxias, oriundo de todas as regiões e segmentos da sociedade, que enverga o uniforme

Página 7 de 19 www.almg.gov.br     

Sábado, 18 de abril de 2026

http://www.almg.gov.br/


camuflado com orgulho, retidão e espírito de servir. É ele que dá vida à instituição, sustentado por valores perenes, como a hierarquia,

a disciplina, o patriotismo, a lealdade e o profissionalismo, valores que atravessam gerações e mantêm o Exército coeso, apolítico e

fiel à Constituição.

Neste Dia do Exército, ao evocarmos a bravura dos heróis de Guararapes, dos Patronos de Tuiuti, dos pracinhas da Força

Expedicionária Brasileira, dos capacetes azuis das missões de paz e de todos aqueles que, ao longo da história, dedicaram suas vidas à

defesa da Pátria, renovamos o nosso compromisso com o Brasil. Que o exemplo desses soldados inspire cada integrante da Força a

cumprir sua missão com honra, coragem e dedicação. O Exército Brasileiro seguirá pronto para preservar a soberania e a integridade

territorial  do País,  sem nos esquecermos  de que,  na  extensão  do braço  forte,  existe  sempre  a mão amiga,  solidária,  presente e

comprometida com o bem-estar do povo brasileiro. Viva o Exército de Caxias! Viva o Brasil!”. Assina o Gen. Tomás, comandante do

Exército Brasileiro.

Com isso, deputado Henrique, encerro as minhas palavras, mais uma vez agradecendo essa deferência e sua homenagem e

dizendo que o nosso Exército, no Estado de Minas Gerais, está pronto para cumprir qualquer missão que seja necessária. A todos uma

boa noite. Muito obrigado pela atenção.

A locutora – Com a palavra, o deputado Coronel Henrique, neste ato representando o presidente da Assembleia Legislativa

de Minas Gerais, deputado Tadeu Leite.

Palavras do Presidente

Gen. Fructuoso, nosso presidente deputado Tadeu Martins Leite, que recebeu o senhor no mês passado, quando o senhor

fez uma visita institucional, solicitou que eu fizesse a leitura de um depoimento dele. Ele não pôde estar presente, mas me mandou um

discurso que, se vocês me permitirem, vou ler. (– Lê:)

“É com muita  satisfação  que  homenageamos o Exército  Brasileiro  na  comemoração  dos  seus  378 anos de  valorosas

contribuições ao País. Essa é uma das mais sólidas e respeitadas instituições brasileiras, destacando-se por seus feitos heroicos ao

longo da história e por seu compromisso vital de resguardar os interesses nacionais. Esse alto desígnio é exercido com a lealdade, a

coragem, a honradez e o senso de justiça que têm caracterizado desde sempre nossos soldados, os quais se norteiam pelo amor à Pátria

e pelo dever de cumprir a Constituição da República.

A Força Terrestre se mantém constantemente apta e capacitada para desempenhar qualquer missão nas Minas e nos Gerais,

nos Pampas e no Pantanal, na Amazônia e em todos os rincões do Brasil. Essa força cultiva um estado de prontidão permanente no

cumprimento  do  seu  dever  de  assegurar  a  soberania  nacional,  os  Poderes  constitucionais,  a  lei  e  a  ordem,  cooperando  para  o

desenvolvimento nacional e o bem-estar social. Além de atuar como guardião da nossa soberania, o Exército Brasileiro trabalha com

afinco na construção da cidadania, fazendo-se presente na vida brasileira em áreas como a saúde, a educação, a defesa civil e o avanço

tecnológico. Sua mão amiga muitas vezes se faz presente nas comunidades mais desprovidas,  mesmo nas regiões mais remotas,

levando amparo e bem-estar aos que mais precisam, mesmo nas circunstâncias mais adversas.

O Dia do Exército é comemorado em 19 de abril como forma de celebrar a épica Batalha dos Guararapes, travada nos idos

de 1648, na qual bravos soldados,  movidos pelo mesmo sentimento patriótico, lutaram juntos para manter a unidade nacional e

criaram as bases de um Exército genuinamente brasileiro. Destacou-se nessa luta, pela primeira vez em nossa história, a união das três

grandes etnias que formam o povo brasileiro, forjando o nosso sentimento de nação e alicerçando a diversidade que até hoje é um dos

trunfos da nossa Armada.

Sendo assim, embora oficialmente o Exército Brasileiro tenha sido criado em 1822, tendo como patrono imortal o valoroso

Duque de Caxias, suas raízes se aprofundam ainda mais no tempo, remontando ao século XVII, ao histórico embate de Guararapes. E,

não podemos deixar de mencionar nesta homenagem à 4ª Região Militar, conhecida como Região das Minas do Ouro, que é o mais

alto escalão do Exército Brasileiro em terras mineiras. Recordamos também que, em Minas Gerais, as unidades, as escolas, os Tiros
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de Guerra e as organizações operacionais de apoio e de serviço militar encontram-se sediados em diversos municípios do nosso

estado.  Essa  expressiva  presença  permite  alcançar  um  dos  maiores  objetivos  do  Exército  Brasileiro,  que  é  o  de  manter  um

relacionamento próximo e permanente com a população.

Por todos esses motivos, saudamos, nesta ocasião solene, todos os bravos soldados de Caxias, desde as mais altas patentes

até os mais jovens recrutas, manifestando nossa admiração e nosso agradecimento pelo inestimável serviço que prestam à nação

brasileira. A todos os integrantes do Exército Brasileiro, bem como às suas famílias, desejamos vida longa em paz e união, seja em

Minas Gerais, seja em qualquer região do nosso amado Brasil”. Assina: deputado Tadeu Martins Leite, presidente da Assembleia

Legislativa do Estado de Minas Gerais. Muito obrigado.”

A locutora – Após o encerramento regimental, ouviremos a Banda de Música do 12º Batalhão de Infantaria de Montanha, 4ª

Região Militar do Exército Brasileiro,  regida pelo 1º-Ten. Paulo, que apresentará as seguintes músicas:  Seio de Minas,  de Paula

Fernandes, Lugar melhor que BH, de César Menotti e Fabiano, e Oh, Minas Gerais, de José Duduca de Moraes e Manoel Pereira de

Araújo.

O presidente  –  Antes  de  fazer  o  encerramento  formal  do  Cerimonial  da  Assembleia,  eu  gostaria,  mais  uma vez,  de

agradecer a presença de todos, em especial da nossa banda de música, que vai nos honrar agora com uma apresentação. Falo que,

quando a banda toca o nosso Hino Nacional, já é diferente. Muito obrigado à nossa banda de música. Quero dizer, general, que é

sempre difícil encerrar esta reunião, porque estes são momentos que ficam eternamente marcados na história de Minas Gerais. Esta

reunião está sendo transmitida ao vivo pela TV Assembleia para todo o nosso estado. A quem tiver interesse de acessá-la, informo que

ela estará disponível na página do YouTube e no Portal da Assembleia. Reafirmo a todos os senhores que talvez estejam pisando aqui,

hoje, pela primeira vez, a certeza e a convicção de que esta é a Casa de vocês. A Assembleia Legislativa está aberta a todos.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de quarta-feira, dia 22, às 14 horas, com a

ordem do dia a ser publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 15/4/2026

Às 13h43min, comparecem à reunião a deputada Carol Caram e os deputados Charles Santos e Eduardo Azevedo, membros

da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Carol Caram, declara aberta a reunião e, nos termos do

§ 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber,

discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de correspondência publicada no Diário do Legislativo

nas  datas  mencionadas  entre  parênteses:  da  Agência  Nacional  de  Saúde Suplementar  (um ofício  em 17/10/2025)  e  da  Agência

Reguladora de Saneamento e Energia de Minas Gerais (um ofício em 23/10/2025). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é

aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.937/2026 na forma do Substitutivo nº 2. São aprovadas as

Propostas de Emenda nºs 1 e 2. É dada nova redação ao parecer do projeto. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido pela presidência, submetido a votação e

aprovado o Requerimento nº 20.729/2026, do deputado Charles Santos, em que requer seja encaminhado ao Secretário de Estado de

Fazenda pedido de providências para que sejam implementadas medidas de desoneração tributária voltadas ao setor de aviação civil

no Estado, especialmente no que se refere à incidência do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços sobre combustíveis e

operações correlatas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão
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para a próxima reunião extraordinária,  a  ser  realizada no dia 16/4/2026, às 15 horas,  determina a lavratura da ata  e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 16 de abril de 2026.

Adriano Alvarenga, presidente – Carol Caram.

ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 16/4/2026

Às  10h9min, comparece à reunião  a deputada Beatriz Cerqueira, presidenta da supracitada comissão.  Havendo número

regimental, a presidenta declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior,  considera-a aprovada e a subscreve.  A presidência informa que a reunião se destina a receber,  discutir  e votar

proposições da comissão e, em audiência pública, a monitorar, no âmbito do Assembleia Fiscaliza – Tema em Foco, edição 2025-

2026, o cumprimento das Metas 3, 11 e 10 e das estratégias do Plano Estadual de Educação relativas ao atendimento do ensino médio

e da educação profissional. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à

mesa os seguintes convidados: as Sras. Aline Branco Macedo, assessora estratégica da Secretaria de Estado de Educação – SEE –,

representando o secretário; Analise de Jesus da Silva, coordenadora do Fórum Estadual Permanente de Educação de Minas Gerais;

Andréa Cristina Dungas Santos, conselheira, auditora de controle externo e assessora da Diretoria Geral do Conselho Estadual de

Educação, representando a presidenta; Cristina Andrade Melo, procuradora do Ministério Público junto ao Tribunal de Contas do

Estado de Minas Gerais – TCEMG; Geovanna Passos Duarte,  presidenta da Associação Mineira de Inspetores Escolares; Gisele

Sampaio  Mendes  Cardoso,  professora  da  Escola  Estadual  Doutor  Wladimir  de  Rezende  Pinto;  Giselle  Ribeiro  de  Oliveira,

coordenadora das Promotorias de Justiça de Defesa da Educação do Ministério Público, representando o procurador-geral de justiça;

Heliane da Costa Ravaiani Brum, auditora de controle externo do TCEMG; Ivanna Siqueira Lourenço, professora da Escola Estadual

Terezinha Pereira; Rachel Campos Pereira de Carvalho, superintendente, auditora de controle externo e assessora da Diretoria-Geral

do TCEMG, representando o presidente; Rosely Lúcia de Lima, superintendente de Políticas Pedagógicas da SEE, representando o

secretário; Solange Rodrigues, professora do Instituto Federal de Minas Gerais e coordenadora do Sindicato Nacional dos Servidores

Federais  da  Educação  Básica,  Profissional  e  Tecnológica;  Suéllen  Cristina  Ferreira  Gomes  Fernandes  Coelho,  diretora  de

Modalidades de Ensino e Temáticas Especiais da SEE; e Talita Vitorino Araujo da Silva, professora de biologia da Escola Estadual

Padre Martins, representando a coordenadora-geral do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais – Sind-UTE-

MG; e os Srs. Guilherme de Faria Graciano, coordenador do Sind-UTE-MG, Subsede Uberlândia; Leonardo Evangelista de Souza,

presidente da União Colegial de Minas Gerais; Marco Aurélio Alves da Silva, professor da Escola Estadual Padre Matias; Valdeir

Clementino Barboza dos Santos, assessor da Superintendência de Organização Escolar e Informações Educacionais da SEE, também

representando o secretário; e Vander Reis de Castro, professor da Escola Estadual Loren Rios Feres. A presidenta faz as considerações

iniciais e, logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,

conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os

membros da comissão para a próxima reunião extraordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 16 de abril de 2026.

Beatriz Cerqueira, presidenta.
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ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 22/4/2026, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação do Requerimento nº 4.660/2023, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado

de Desenvolvimento Social  pedido de informações sobre os  programas e projetos de economia popular  solidária  realizados nos

últimos quatro anos,  com a especificação dos recursos aplicados;  e sejam essas informações também encaminhadas à secretaria

executiva do Fórum Mineiro de Economia Solidária. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 7.027/2024, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações sobre o quantitativo de barragens no Estado que

estão em conformidade com a Resolução ANM nº 95, de 2022, com a discriminação da projeção da capacidade máxima para o

recebimento de águas de chuvas, em milímetros por hora. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 8.745/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações sobre o quantitativo de crianças e adolescentes órfãos integrantes do sistema estadual de

ensino; sobre a existência de estudos de impacto da situação de orfandade no processo de escolarização desses alunos no Estado; e

sobre iniciativas desenvolvidas pela secretaria de que é titular para o suporte a esses estudantes e suas famílias. A Mesa da Assembleia

opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 9.175/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado

de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre os conselhos municipais do idoso, esclarecendo-se o número de municípios

no Estado que já instituíram esse conselho e quais possuem fundo municipal do idoso. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 9.176/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Governo pedido de informações sobre o volume de recursos oriundos de emendas parlamentares estaduais destinados, nos

últimos cinco anos, às instituições de longa permanência para idosos, detalhando-se os valores destinados por transferências especiais.

A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 9.178/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado

de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  informações  sobre  o  número  de  instituições  de  longa  permanência  para  idosos  em
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funcionamento  no  Estado  e  o  número  de  pessoas  idosas  atendidas  nessas  instituições,  categorizadas  por  gênero.  A Mesa  da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 9.180/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Saúde pedido de informações sobre a quantidade de associações de pais e amigos dos excepcionais no Estado que são

habilitadas como serviço de saúde. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que

apresenta.

Votação do Requerimento nº 11.241/2025, da Comissão de Cultura, em que requer seja encaminhado ao subsecretário de

Esportes da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre o investimento destinado ao fomento da

prática do  breaking,  ou  breakdance,  no Estado, e o número de atletas  mineiros  que participaram, ou buscaram participar  e não

conseguiram, das Olimpíadas de 2024, em Paris, que inauguraram essa modalidade olímpica. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do  Requerimento  nº  11.282/2025,  da  Comissão  de  Meio  Ambiente,  em  que  requer  seja  encaminhado  aos

coordenadores  do  Comitê  de  Compromitentes  do  Acordo  Judicial  de  Reparação  de  Brumadinho  em Belo  Horizonte  pedido  de

informações sobre o referido acordo, com os esclarecimentos que especifica, relativos aos fundamentos de cláusulas, aos critérios de

seleção e priorização de projetos, às comunidades consultadas, à divulgação pública, à execução das obras e à distribuição territorial

dos investimentos. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 12.036/2025, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre as ações de pós-resgate executadas em decorrência do resgate de oito

trabalhadores submetidos a condições análogas à escravidão, ocorrido em maio de 2025, durante operação realizada pelo Ministério

do Trabalho e Emprego em uma fazenda de eucaliptos e carvoaria localizada no Município de São Gonçalo do Rio Preto, no Vale do

Jequitinhonha. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 12.337/2025, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações consubstanciadas no detalhamento dos recursos investidos pelo Estado, em

seus vários órgãos e programas, visando à educação para o trânsito. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 12.669/2025, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações sobre o parecer técnico emitido pela secretaria de que é titular a respeito da estrutura da

Escola Estadual Francisco Fernandes, com envio a esta Casa de cópia integral do referido parecer. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 13.386/2025, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao presidente

do Instituto Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais – Iepha-MG – pedido de informações consubstanciadas na

análise do Projeto de Lei nº 2.080/2024, que cria o Monumento Natural da Serra do Lenheiro, apresentada pelo representante do

Iepha-MG, Luis Gustavo Molinari Mundim, durante audiência pública desta comissão, em 10/7/2025. A Mesa da Assembleia opina

pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 13.387/2025, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao diretor-

geral do Instituto Estadual de Florestas – IEF – pedido de informações consubstanciadas na nota técnica elaborada pelo IEF na análise

do Projeto de Lei nº 2.080/2024, que cria o Monumento Natural da Serra do Lenheiro, conforme mencionado pela representante desse

instituto,  Letícia  Horta Vilas  Boas,  durante audiência pública desta comissão,  em 10/7/2025. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 13.395/2025, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado à secretária

de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, ao presidente da Fundação Estadual de Meio Ambiente e ao diretor-
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geral do Instituto Mineiro de Gestão das Águas pedido de informações consubstanciadas na análise técnica do Projeto de Lei nº

3.402/2025, em especial quanto aos aspectos concernentes aos potenciais impactos ambientais que os minerodutos podem provocar na

região abrangida pela proposição. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  13.467/2025,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  em que  requer  seja  encaminhado  ao

comandante-geral e ao corregedor-geral da Polícia Militar pedido de informações consubstanciadas em documento em que conste o

número de petições com pedidos de arquivamento de inquérito policial militar realizados pela Corregedoria-Geral da Polícia Militar à

Justiça Militar de Minas Gerais, no período de 24/8/2023 a 24/8/2025, destacando-se as petições em questão que envolvam praça ou

oficial. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 13.966/2025, da Comissão de Cultura,  em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Cultura e Turismo pedido de informações sobre o montante disponível, para a pasta de que é titular, dos recursos da Lei

Aldir Blanc destinados à consecução dos objetivos previstos no inciso II do parágrafo único do art. 5º da Lei Federal nº 14.399, de

2022,  e  sobre  o  percentual  desse  montante  já  executado  pela  referida  pasta.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela  aprovação  do

requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.199/2025, do deputado Lucas Lasmar, em que requer seja encaminhado à diretora-geral do

Instituto Mineiro de Agropecuária e à secretária de Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações sobre a situação do

concurso público regido pelo Edital Seplag/IMA nº 1/2023, com as especificações que menciona. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.235/2025, da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado à chefe da

Polícia Civil pedido de informações sobre o quantitativo de servidores previsto em regulamento e o efetivo atualmente existente nas

delegacias distritais, nas delegacias especializadas de atendimento à mulher, nas delegacias especializadas de repressão a crimes rurais

e no plantão digital das unidades policiais, bem como sobre o quantitativo de servidores civis ad hoc em atuação nas delegacias do

Estado, detalhado por município. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 14.250/2025, da Comissão da Pessoa com Deficiência, em que requer seja encaminhado ao

secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre o número de alunos com deficiência, em especial com transtorno do

espectro  autista  –  TEA –,  matriculados  na  rede  estadual  de  ensino  nos  últimos  cinco  anos;  as  medidas  de  fiscalização  e

acompanhamento que a secretaria de que é titular tem adotado em relação às escolas particulares que recusam matrícula a estudantes

com deficiência;  e  os  programas,  as  políticas  ou os  protocolos  de  apoio  à  inclusão  escolar  de crianças  com TEA.  A Mesa  da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.254/2025, da Comissão da Pessoa com Deficiência, em que requer seja encaminhado ao

presidente do Conselho Estadual de Educação pedido de informações sobre as questões que especifica, relativas à garantia do acesso e

da permanência de crianças com transtorno do espectro autista na educação básica no Estado. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.625/2025, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre a existência de campanhas educativas, em andamento ou programadas,

destinadas à conscientização da população idosa quanto a práticas de segurança para evitar golpes. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.629/2025, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de  Saúde  pedido  de  informações  sobre  a  rede  de  atendimento  psicológico  disponível  para  idosos  no  Estado  e  o  número  de

profissionais especializados em gerontologia e saúde mental do idoso no Sistema Único de Saúde em âmbito estadual. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.
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Votação do Requerimento nº 14.631/2025, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre o número de ocorrências registradas, nos últimos cinco anos, relativas a

fraudes, golpes financeiros e crimes de estelionato cujas vítimas foram pessoas idosas, bem como as medidas específicas adotadas

para prevenção, investigação e repressão desses crimes. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 15.169/2025, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação e à secretária de Estado de Cultura e Turismo pedido de informações sobre as políticas de preservação do

patrimônio histórico e os mecanismos de fomento e incentivo com vistas à sustentabilidade dos museus que o Poder Executivo

pretende apresentar à sociedade mineira, principalmente em relação ao Museu da Escola Professora Ana Maria Casasanta Peixoto,

com os esclarecimentos que especifica. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1,

que apresenta.

Votação do Requerimento nº 15.995/2025, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao diretor-geral da

Agência Reguladora de Transportes de Minas Gerais pedido de informações sobre a situação de ausência de iluminação pública no

trecho da Rodovia MG-050 no Município de Divinópolis e sobre as razões da paralisação das obras na mesma rodovia no Município

de Formiga, com a apresentação dos planos para a solução dos referidos problemas. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 16.230/2026, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Saúde pedido de informações sobre os serviços de neurocirurgia em funcionamento no Sistema Único de Saúde de Minas Gerais,

com os detalhamentos que especifica. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 16.261/2026, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao presidente

da Fundação Estadual de Meio Ambiente e ao secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de

informações  sobre  os  impactos  socioambientais  e  as  causas  dos  rompimentos  recentemente  ocorridos  em  estruturas  de

empreendimentos da Vale S.A. e da CSN Mineração, bem como sobre a conformidade das estruturas desses empreendimentos com as

normas  ambientais  e  minerárias  e  com o  termo  de  ajustamento  de  conduta.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela  aprovação  do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 16.443/2026, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao secretário

de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações acerca de denúncia de possível rompimento de

sump ou estrutura similar da mineradora Gerdau, ocorrido em 5/2/2026, por volta das 20 horas, na mina de Miguel Burnier, em Ouro

Preto. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

Nenhuma proposição para apreciação nesta fase.

3ª Fase

Pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 4.330/2025, do deputado Sargento Rodrigues.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E
ORÇAMENTÁRIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN

DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 5.302/2026, do governador do Estado.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 3.037/2021, do deputado Mauro Tramonte; 1.760/2023, das deputadas Bella Gonçalves e

Andréia de Jesus; 2.679/2024, da deputada Nayara Rocha; 3.214/2024, do deputado Lucas Lasmar; 4.553/2025, do deputado Raul

Belém; e 4.751/2025, do deputado Enes Cândido.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO
CONTRIBUINTE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 13H30MIN

DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições de redação final.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 17.200 e 17.386/2026, do deputado Coronel Henrique.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 22/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável

Nos  termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Ione  Pinheiro  e  Bella  Gonçalves  e  os  deputados  João  Magalhães  e

Noraldino Júnior, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 22/4/2026, às 10 horas, na Sala das Comissões,

com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater sobre o Dia Internacional da

Mãe Terra e o III Fórum Brasileiro dos Direitos da Natureza, que se realizará nos dias 31/7 a 2/8/2026, em Ouro Preto e Mariana.

Sala das Comissões, 17 de abril de 2026.

Tito Torres, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Membros das Demais Comissões
Permanentes

Nos termos regimentais,  convoco  a deputada Chiara Biondini  e  os  deputados Enes Cândido, Antonio Carlos  Arantes,

Leonídio Bouças e Ulysses Gomes, membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, e as deputadas Ana Paula

Siqueira, Andréia de Jesus, Beatriz Cerqueira, Bella Gonçalves, Delegada Sheila, Ione Pinheiro, Lohanna, Maria Clara Marra e Marli

Ribeiro  e  os  deputados  Adriano  Alvarenga,  Arlen  Santiago,  Arnaldo  Silva,  Betão,  Bim da  Ambulância,  Bruno Engler,  Celinho

Sintrocel, Coronel Henrique, Cristiano Silveira, Delegado Christiano Xavier, Doorgal Andrada, Doutor Wilson Batista, Dr. Maurício,

Gil Pereira, Grego da Fundação, João Magalhães, Leleco Pimentel, Leonídio Bouças, Luizinho, Mário Henrique Caixa, Marquinho

Lemos, Oscar Teixeira,  Rafael  Martins, Raul Belém, Ricardo Campos, Roberto Andrade, Sargento Rodrigues,  Thiago Cota, Tito

Torres e Zé Guilherme, membros das comissões permanentes, conforme o § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para a reunião a ser

realizada em 22/4/2026, às 10h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer para o Turno Único do

Projeto de Lei nº 5.393/2026, do governador do Estado, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 17 de abril de 2026.

Zé Guilherme, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais,  convoco  os deputados Delegado Christiano Xavier, Bruno Engler,  Eduardo Azevedo e Rafael

Martins, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 22/4/2026, às 14h15min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de discutir e votar, no 1º turno, o Parecer sobre Emenda ao Projeto de Lei nº 4.330/2025, do deputado Sargento Rodrigues,

e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 17 de abril de 2026.

Sargento Rodrigues, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos  termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Andréia  de  Jesus  e  Amanda  Teixeira  Dias  e  os  deputados  Betão  e

Caporezzo, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 22/4/2026, às 16 horas, na Sala das Comissões, com

a finalidade de  receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência de convidados, debater o tema “Parlamentos

sensíveis a gênero” e a importância da representação política com igualdade de gênero.

Sala das Comissões, 17 de abril de 2026.

Bella Gonçalves, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude

Nos termos  regimentais,  convoco  a  deputada  Amanda Teixeira  Dias  e  os  deputados  Mário  Henrique  Caixa  e  Bosco,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 22/4/2026, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de votar, em turno único, os Requerimentos nºs 17.200 e 17.386/2026, do deputado Coronel Henrique, de receber, discutir e votar

proposições da comissão e de, em audiência de convidados, proceder à entrega dos diplomas referentes aos votos de congratulações

com Isaac Luiz de Almeida Pereira, pela conquista do 2º lugar na International Brilliant Scholars Olympiad e pelo destaque no xadrez,

com o 6º lugar no Campeonato Mineiro Sub-18; Priscila Natália Pinto, professora do Centro Universitário Una, pelo Prêmio Docente

Inspiração 2025; Gilmar Cordeiro da Silva,  professor da Pontifícia Universidade Católica de Minas Gerais,  por sua promoção a

diretor acadêmico da unidade São Gabriel; e com os veteranos do Corpo de Bombeiros Militar que atuaram como monitores nas

escolas cívico-militares do Estado desde fevereiro de 2024.

Sala das Comissões, 17 de abril de 2026.

Coronel Henrique, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 13/4/2026, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 16/4/2026, que exonerou Ildete Santana Barbosa, padrão VL-20, 6 horas,

com exercício no Gabinete do Deputado Dalmo Ribeiro;

exonerando Luciana Carvalho da Silva, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Coronel Henrique;

exonerando, a partir de 20/4/2026, Maria Eduarda de Magalhães, padrão VL-9, 8 horas, com exercício no Gabinete do

Deputado Cássio Soares;

exonerando, a partir de 22/4/2026, Tiago Daniel da Silva, padrão VL-20, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado

Adalclever Lopes;

nomeando Claudiceia Oliveira de Paula, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Coronel Henrique;

nomeando Gisele Dias Cândido do Couto, padrão VL-20, 8 horas,  com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco

Avança Minas;
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nomeando Mayra Bernardes Medeiros de Carvalho, padrão VL-22, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Macaé

Evaristo.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 61/2026

Número no Siad: 9433863-5

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  Plansul Planejamento e Consultoria Ltda.

Objeto do contrato: prestação de serviços, com dedicação exclusiva de mão de obra, para atendimento técnico a usuários de serviços

de tecnologia da informação. Objeto do aditamento:  repactuação contratual. Vigência:  a partir da assinatura deste instrumento, com

efeitos retroativos a 1º/1/2026. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

ERRATAS

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 10/4/2026, na pág. 103, onde se lê:

“Aline Alves Rocha”, leia-se:

“Aline Alves Rocha de Freitas”.

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 14/4/2026

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 16/4/2026, na pág. 83, sob o título “Requerimentos”, no despacho do

Requerimento nº 17.377/2026, onde se lê:

“(– À Comissão de Administração Pública.)”, leia-se:

“(– À Comissão de Assuntos Municipais.)”.
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